
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Σχετικά με τη διατήρηση της λειτουργίας του οικοτροφείου του Κ.Ε.Α.Τ. 

Θεσσαλονίκης» 

 

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία Ουρανία (Ράνια) 

Θρασκιά καταθέτει προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας ως 

Αναφορά την Ανοιχτή Επιστολή – Δελτίο Τύπου, που συνυπογράφεται από τον 

Πανελλήνιο Σύνδεσμο Τυφλών - Περιφερειακή Ένωση Κεντρικής Μακεδονίας και την 

Ένωση Τυφλών Βορείου Ελλάδος «Ο Λουδοβίκος Μπράιγ», σχετικά με τη διατήρηση 

της λειτουργίας του οικοτροφείου του Κέντρου Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης 

Τυφλών (Κ.Ε.Α.Τ.) στη Θεσσαλονίκη. 

Στο κείμενο της επιστολής διατυπώνεται έντονη αντίδραση στην απόφαση να 

απομακρυνθούν τέσσερις οικότροφοι - άτομα με οπτική αναπηρία από το οικοτροφείο 

του Κ.Ε.Α.Τ. Θεσσαλονίκης, χωρίς καμία μέριμνα και «χωρίς καμία διαβούλευση ή 

συνεργασία με τους φορείς εκπροσώπησης των ατόμων με οπτική αναπηρία». 

Σημειώνοντας ότι «το οικοτροφείο δεν είναι απλώς ένας χώρος διαμονής, αλλά ένας 

θεσμός που παρέχει πολύτιμες υπηρεσίες και διασφαλίζει την αξιοπρέπεια, την 

αυτονομία και την κοινωνική ένταξη των ατόμων με τύφλωση προσφέροντας πολύ 

περισσότερα από στέγη», ζητάται η διαφύλαξη του θεσμού, καθώς, όπως 

χαρακτηριστικά αναφέρεται, «το κλείσιμο ή η αλλοίωση της λειτουργίας του θα είναι 

τεράστιο πλήγμα για την κοινότητα των ατόμων με οπτική αναπηρία και θα 

σηματοδοτήσει μια τεράστια κοινωνική αποτυχία».  

Επειδή πρώτη προτεραιότητα οφείλει πάντοτε να είναι η ομαλή συνέχιση και η 

βελτίωση των συνθηκών ζωής των ατόμων με οπτική αναπηρία.  
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Επειδή το οικοτροφείο του Κ.Ε.Α.Τ. Θεσσαλονίκης λειτουργεί εδώ και δεκαετίες, 

ανταποκρινόμενο στις εξειδικευμένες ανάγκες των ατόμων με οπτική αναπηρία όλης 

της Βόρειας Ελλάδας κι όχι μόνο. 

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα ως άνω αναφερόμενα και παρακαλούμε για την 

απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

 

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Θεσσαλονίκη 5/9/2024 

 

📢📢📢 ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ 

ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Κ.Ε.Α.Τ. ΘΕΣ/ΚΗΣ - ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑΣ ΤΟΥ Κ.Ε.Α.Τ. 

 

Με αγανάκτηση πληροφορηθήκαμε την απόφαση της Διοικήτριας του Κέντρου Εκπαίδευσης 

και Αποκατάστασης Τυφλών (Κ.Ε.Α.Τ.) να εκδιώξει χωρίς καμία προειδοποίηση οικότροφους 

άτομα με οπτική αναπηρία από το Οικοτροφείο του Κ.Ε.Α.Τ. Θεσσαλονίκης, το οποίο 

λειτουργεί εδώ και τουλάχιστον επτά δεκαετίες και καλύπτει τις ανάγκες των ατόμων με 

οπτική αναπηρία όλης της Βόρειας Ελλάδας και όχι μόνο. 

Το οικοτροφείο δεν είναι απλώς ένας χώρος διαμονής, αλλά ένας θεσμός που παρέχει 

πολύτιμες υπηρεσίες και διασφαλίζει την αξιοπρέπεια, την αυτονομία και την κοινωνική 

ένταξη των ατόμων με τύφλωση προσφέροντας πολύ περισσότερα από στέγη: είναι ένας 

χώρος όπου οι άνθρωποι με αναπηρία όρασης μαθαίνουν να ζουν ανεξάρτητοι, να 

αναπτύσσουν δεξιότητες και να χτίζουν κοινωνικούς δεσμούς που αλλιώς θα ήταν αδύνατοι. 

Είναι ο μόνος χώρος που μπορεί να ανταποκριθεί στις εξειδικευμένες ανάγκες των ατόμων 

με οπτική αναπηρία, παρέχοντάς τους πρόσβαση σε υπηρεσίες και στήριξη που δεν μπορούν 

να βρουν αλλού. 

Έως πέρυσι στο οικοτροφείο του Κ.Ε.Α.Τ. Θεσσαλονίκης διέμεναν έξι άτομα με οπτική 

αναπηρία από την επαρχεία, πέντε εξ’ αυτών πολυανάπηρα, συγκεκριμένα δύο με τύφλωση 

και νοητική αναπηρία, δύο με τυφλοκώφωση και ένα με τύφλωση και διαβήτη. Η Διοικήτρια 

του Κ.Ε.Α.Τ. με απόφασή της, την οποία επιβάλλει αυταρχικά χωρίς καμία διαβούλευση ή 

συνεργασία με τους φορείς εκπροσώπησης των ατόμων με οπτική αναπηρία, εκδίωξε από το 

οικοτροφείο τέσσερα από αυτά τα άτομα αποστερώντας τα από την μοναδική δομή 

υποστήριξής τους. Ιδιαίτερη αγανάκτηση προκαλεί η απόφαση εκδίωξης οικότροφης που 

πάσχει από ανίατη νόσο με την πρόφαση ότι δεν μπορεί να της παρασχεθεί κατάλληλη 

φροντίδα, ενώ στο προσωπικό του Κ.Ε.Α.Τ. συμπεριλαμβάνονται νοσηλευτής και βοηθός 

νοσηλευτή και επιπλέον η ίδια η οικότροφη δύναται να καλύψει με προσωπικά της έξοδα τη 

λήψη επιπλέον εξωτερικής νοσηλευτικής φροντίδας εφόσον την χρειαστεί. 

Καλούμε την Πολιτεία και την κοινωνία να μην επιτρέψουν τη διάλυση του ανεκτίμητου 

θεσμού του Οικοτροφείου του Κ.Ε.Α.Τ. Θεσσαλονίκης. Το κλείσιμο ή η αλλοίωση της 

λειτουργίας του θα είναι τεράστιο πλήγμα για την κοινότητα των ατόμων με οπτική αναπηρία 

και θα σηματοδοτήσει μια τεράστια κοινωνική αποτυχία.  

Απαιτούμε την άμεση απομάκρυνση της Διοικήτριας του Κ.Ε.Α.Τ. κας Χαμονικολάου, η οποία 

απέδειξε ότι δεν είναι ικανή να αναγνωρίσει την αξία και τη σημασία του έργου που 

επιτελείται στο οικοτροφείο, δολίως καταργώντας σταδιακά και σταθερά αυτή τη δομή που 

είναι αναπόσπαστο κομμάτι του Κ.Ε.Α.Τ. Θεσσαλονίκης.  

Δεσμευόμαστε να αγωνιστούμε με κάθε νόμιμο μέσο για να διασφαλίσουμε ότι το 

οικοτροφείο θα συνεχίσει να παρέχει τις πολύτιμες υπηρεσίες του ως ο μοναδικός πυλώνας 

υποστήριξης, το «σπίτι τους» για όλους τους ανθρώπους με οπτική αναπηρία που το 



 

χρειάζονται. Η μάχη αυτή είναι μια μάχη για την αξιοπρέπεια, τα δικαιώματα και την 

ανθρώπινη αλληλεγγύη. 

 

Συνυπογράφεται από τον  

Πανελλήνιο Σύνδεσμο Τυφλών-Περιφερειακή Ένωση Κεντρικής Μακεδονίας και την 

Ένωση Τυφλών Βορείου Ελλάδος «Ο Λουδοβίκος Μπράιγ». 

 




